

晒亮点 学经验 找差距 促提升 推动清廉中原区建设走深走实

本报讯“实地观摩、相互点评、座谈交流……”8月5日,中原区纪委副书记、监委副主任李建华率全区14个街道纪工委书记对清廉中原区建设进行现场观摩,力求在“晾、晒、比”中,推动清廉中原区建设走深走实。

走进航海西路街道密桐村,顿觉“蝉鸣四方起,处处有廉景”。该村以狠抓党风政风民风,换得乡村新风尚,在村内三务公开栏中,村务组主动“晒廉”,接受群众问询监督,每月公开村务收支,大到项目施工,小到卖废品,每一项收入和支出都一目了然。村子

多处空白墙面上也都点缀了廉洁文化元素,乡村更美了,群众的心气也更顺了。

盛夏时节,在纺机社区的保利百合小区内,古色古香的“清风恳谈亭”掩映在郁郁葱葱树木之中,一行人在此细细观摩、竞相讨论:“多植荷花塘自清,勤反腐败政自明”“勤以为民、廉以养德、淡以明志 静以修身”……步入廉洁文化走廊,一幅幅反映廉洁的漫画、谚语,营造出一种“人在廊中走,廉在心中生”的廉洁文化氛围,大家饶有兴趣地在此拍照、记录。

走进河工大社区“新时代廉洁文化站”,站内摆放的十余本

清廉社区建设资料,记录着从清廉建设起步以来,社区点点滴滴的工作,详实的记录引得观摩人员驻足翻阅、点头称赞。

一个个观摩点给大家留下了深刻印象,交流互动环节,14名街道纪工委书记逐一发言。一致认为,这场观摩会不仅是“较量场”,也是“大课堂”,在比拼成绩的同时,也给各街道相互借鉴学习的机会。在座谈交流环节,还邀请区卫健委、教体局等清廉单元建设负责人共同参加,力求打破模块壁垒,让思想在碰撞中升华,拓宽清廉建设工作思路。

李建华对观摩活动做点

评总结,并对下一步工作进行安排部署。她指出,本次观摩既为检视成果、查找差距,也为促进交流、拓宽视野,更为传导压力、总结提升。

同时,她强调,劲不减、弦不松,持续推进清廉中原区建设。各单位要锲而不舍抓工作落实,纪工委书记要以此次观摩为契机,查漏补缺,并将清廉建设推进情况定期向党工委汇报。区纪委监委将严格按照打分细则,今后每周将对排名靠前、靠后的单位分别进行通报。

着力抓好制度建设。各单位要高度重视制度建设工

作,要以制度建设推进清廉中原区提质增效。会后4个农村街道和10个城区街道要分别结合自身实际,立即着手修订完善,8月9日,区纪委监委对各单位上报的制度进行了逐一评判。

用活“清风恳谈会”,推动解决群众实际问题。要将清廉中原区建设与“我为群众办实事”和“能力作风建设年”活动相结合,立足监督职能,以清廉建设为切入点,健全村级监督体系,提升监督能力,营造崇德尚廉的清廉氛围,切实增强群众的获得感幸福感安全感。

记者 鲁燕 通讯员 吴赛

中原西路街道 “清风观察员”打通基层清廉建设“最后一公里”

本报讯“我志愿成为一名为社区、为群众服务的清风观察员!感谢社区监委给我这个机会,我一定多多倾听群众呼声、收集整理大家诉求……”近日,在中原区中原西路街道万达社区“清风观察员”聘请仪式上,离退休老干部李娟深有感慨地说。

据悉,该街道为加强党风廉政建设,高效落实清廉中原区建设向纵深发展,进一步延伸清廉“触角”,着力打造一支能力素质强的清风观察员队伍,彻底激活“清廉细胞”,打通基层清廉建设“最后一公里”,街道按要求指导各村(社区)聘请“清风观察员”,吹响了“清廉村居建设”集结号,“通过村(社区)清廉小‘细胞’,激活基层治理大‘活力’,从源头上规范‘小微权力’运行,充分调动辖区居民参与基层治理的积极性,让村(社区)成为管理规范、环境优美、邻里和谐、家风优良的幸福和谐家园。”

“清风观察员”是结合辖



区实际,由各村(社区)“两委”精心筛选出来的责任心强、作风正派、执行力高、威信度高的“四好”人员,他们分别由监委、网格长、楼栋长、老党员、居民代表等多个社会身份组成,具有充分的代表性。同时,清风观察员队伍作为居民群众清廉代表,首先,对社区邻里间的“烦心事、困难事”进行收集,当好“倾听者”;其次,对社区党风廉政建设和党员干部廉洁情况提出合理化建议,当

好“建议者”;最后,对社区党风廉政建设教育活动做好宣传,向居民群众辐射党风廉政正能量,当好“播种者”。

下一步,街道将继续以推进清廉村居建设为契机,定期组织“清风观察员”召开民情恳谈会、事务协调会、工作听证会和成效评议会,及时解决群众反映的各类问题,打造“人人思廉、人人倡廉、人人行廉”的浓厚氛围。

记者 鲁燕
通讯员 周倩 郑燕萍 文/图

中原区城市更新发展中心 观看《红色家风》 培育良好品格

本报讯 为进一步加强机关党风廉政建设,培育良好家风,8月2日下午,中原区城市更新发展中心组织全体党员干部在单位会议室观看优秀系列专题片《红色家风》。

《红色家风》专题片向大家讲述了军队离退休老干部家庭家风传承的故事,故事以红色家风优化社风民风,以革命精神滋养家国情怀,高唱主旋律。

通过近2个小时的观看学习,大家一致认为,家风连着干部作风,干部作风连着党风,党风连着整个社会风气。家风正,则民风淳正风清气。好的家风,既是优秀传统文化和道德的微观载体,也是社会主义核心价值观在现实生活中的直观体现,它犹如一种无言的教育、无形的规约、无声的力量,潜

移默化地熏陶着人们的心灵,塑造着人们的品格。

最后,大家纷纷表示,在今后要把老一辈无产阶级革命家、优秀共产党员留下的红色家风作为廉洁修身、廉洁齐家的行为标杆和榜样,把他们富有时代性、体现着社会主义价值取向的家风家教具体化、生活化,经常照照镜子,找找差距,努力塑造良好家风,强化防腐拒变的定力。

严守党纪国法,带头弘扬红色家风,把“育家风”融入日常,将“好家风”拓展延伸,让“学家风”成为自觉,影响带动家人、身边人廉洁从政、廉洁齐家,使家庭成为砥砺品行的“磨刀石”、抵御贪腐的“防火墙”。

记者 鲁燕 通讯员 惠天宇 张英利

秦岭路街道 开展清廉议事会

本报讯“七夕”前夕,为进一步倡导廉洁家风,确保家庭清净、社会清新、政治清明,提醒和督促大家自重、自省、自警、自励,干干净净做事,清清白白做人,树立科学、文明、健康的家庭生活方式,秦岭路街道新街坊社区组织辖区内清风观察员及居民以“花香话廉情,七夕心‘廉’心”为主题开展清廉议事会。

会上,与会人员畅所欲言、坦诚交流。纷纷表示,要以严治家,崇廉助廉,做廉洁家庭的守护者。以规立家,思廉践廉,做廉洁家庭的建设者。要引导家人从我做起,从小事做起,常思贪欲之害,常怀律己之心,自



觉抵制不正之风,争做清正廉洁典范、遵纪守法的榜样,共同经营好家庭、履行好职责、服

务好社会。
记者 鲁燕
通讯员 郭洋丽 文/图

林山寨街道 上好廉政党课 永葆廉洁初心

本报讯 8月6日,林山寨街道以“加强党风廉政建设,提升规矩纪律意识”为主题开展廉政党课,由街道党工委副书记、办事处主任李嵘主讲,街道班子成员、街道中层干部、各社区(村)书记、副主任参加学习。

会上,李嵘从认识党风廉政建设的重要意义展开,以严于律己,主动自觉做勤政廉政的表率为切入点,把担当作为,深入推进全面从严治党的落脚点,深入浅出,为大家进行一场深刻的思想洗礼。

李嵘提出,要把好个人廉洁关。坚持把纪律和规矩挺在前面,切实做到知敬畏、存戒惧、守底线,管好生活圈、交往圈、娱乐圈。

要把好重点岗位关。进一步强化担当实干,把和群众生活息息相关的安全风险防范各项工作落实落细,筑牢城市安全底线,确保把好事办到百姓和企业心坎上。

要把好廉政监督关。要正确对待运用权力,守住权力关,公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。街道纪工委要精准运用监督执纪“四种形态”,特别要在用好第一种形态上狠下功夫,通过约谈函询、诫勉谈话等方式使党员干部知错知耻,决不能因为问题小、程度轻或者初次犯,就不闻不问、不查不纠。

记者 鲁燕
通讯员 李想